



# Стальная Искра

Газета Ашинского муниципального района. Издается с октября 1930 г.

Среда, 26 января 2011 года  
№5 (11110)

Интернет-версия газеты  
<http://si.oblast74.ru>

е-mail: si-pressa@chel.surnet.ru  
ano-si@mail.ru

## СВОЕ ДЕЛО

### И творческая реализация



Фото Ирины Жигар

**В рамках областной целевой программы по стабилизации ситуации на рынке труда 100 безработных граждан получили финансовая помощь в виде субсидий и смогли заняться предпринимательской деятельностью, обеспечив себя (а некоторые и членов своей семьи) рабочими местами. По направлению Центра занятости населения создано 25 дополнительных рабочих мест.**

#### Самозанятость против кризиса

По данным специалистов центра занятости населения, всего на организацию самозанятости и создание дополнительных рабочих мест в 2010 году израсходовано 7 350 000 рублей.

Согласно программе субсидию на организацию собственного дела и создание дополнительных рабочих мест получают только не занятые граждане, зарегистрированные в службе занятости населения и признанные в установленном порядке безработными. Виды деятельности для предпринима-

телейства весьма разнообразны. Начинающие предприниматели организовывают крестьянско-фермерские хозяйства, оказывают транспортные услуги, занимаются торго-закупочной деятельностью, ремонтом и строительством жилья, ремонтом и обслуживанием автомобилей, одежды, бытовой техники, оказывают парикмахерские и маникюрные услуги, изготавливают товары народного потребления.

В рамках реализации программы оказывается не только финансовая, но и консультативная и методическая помощь в разработке бизнес-планов, регистрационных документов. Проведены семинары, организационно-консультационные занятия для начинающих предпринимателей, состоялись заседания двенадцати экспертных комиссий по рассмотрению и утверждению бизнес-проектов. В 2011 году поддержка предпринимательства безработных граждан по целевой программе будет продолжена, сумма получаемой субсидии остается прежней - 58 800 рублей, количество получателей

будет определено после утверждения программы Правительством Челябинской области в конце января.

Большинство получивших субсидии в рамках областной целевой программы - активные, самодостаточные, трудолюбивые люди, организовавшие свой бизнес с привлечением значительной доли собственных средств. Многие очень благодарны такой поддержке, особенно жители сельской глубинки - владельцы личных подсобных хозяйств, хотя отмечают, что размер субсидии для открытия собственного дела, например, в сфере услуг и изготовления товаров народного потребления слишком мал.

#### «Медитирую на работе»

С Натальей Мурыгиной читатели «Стальной искры» уже знакомились на страницах нашего издания как с художницей, пишущей картины самоцветными камнями.

Продолжение на 2-й странице ►►►

## НОВОСТИ ОБЛАСТИ

### • ПРОЖИТОЧНЫЙ МИНИМУМ ЮЖНОУРАЛЬСА ВЫРОС НА 213 РУБЛЕЙ

Губернатор Челябинской области Михаил Юревич утвердил величину прожиточного минимума за четвертый квартал 2010 года.

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в Челябинской области, средняя величина прожиточного минимума в расчете на одного жителя области составляет пять тысяч 234 рубля. По сравнению с предыдущим кварталом минимум выживания вырос на 4,2 процента или 213 рублей.

Порог бедности для трудоспособного населения повысился на 222 рубля и составил пять тысяч 666 рублей.

Поддержание жизненных сил южноуральскому пенсионеру обходится в четыре тысячи 73 рубля (на 173 рубля больше, чем в предыдущем квартале).

Прожиточный минимум на одного ребенка вырос на 228 рублей и составил пять тысяч 145 рублей.

Стоимость продуктов питания в продовольственной корзине увеличилась на 8,1 процента, непродовольственных товаров - на 3,7 процента, стоимость услуг - на 0,2 процента.

### • ПОТРЕБИТЕЛЬСКАЯ КОРЗИНА ЮЖНОУРАЛЬЦЕВ ПОДРОЖАЛА

В Челябинской области определена стоимость потребительской корзины, входящей в расчет прожиточного минимума в четвертом квартале 2010 года. Она оценена в четыре тысячи 876 рублей (за квартал ее стоимость выросла на 197 рублей).

Как сообщили агентству «Урал-пресс-информ» в Челябинской области, стоимость потребительской корзины трудоспособного гражданина установлена в размере пять тысяч 73 рубля (плюс 197 рублей), для пенсионера - четыре тысячи 73 рубля (плюс 173 рубля), для ребенка - пять тысяч 145 рублей (квартальный прирост - 228 рублей).

Стоимость минимального набора продуктов питания в корзине выросла на 8,1 процента и составила две тысячи 169 рублей.

Стоимость непродовольственных товаров в корзине поднялась на 3,7 процента или на 31 рубль. Минимум непродовольственных товаров обойдется южноуральцу в 872 рубля.

Стоимость услуг увеличилась на три рубля и составила одна тысяча 835 рублей, а расходы по обязательным платежам и сборам повысились на 16 рублей до 358 рублей.

## ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

### Цель – снижение коррупции

«С 1 января 2011 года все аукционы федерального, регионального и муниципального уровня на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг проводятся в электронной форме. На что это направлено и какова готовность муниципальных учреждений Ашинского района к такого рода торгам?» – Р. Заботин, г. Аша

В условиях электронных торгов до завершения аукциона не будет известно, кто участвует в торгах, что в значительной степени обеспечивает конкуренцию, уменьшает возможность коррупции – то, на что, прежде всего, направлено введение электронных торгов.

18 января под председательством главы Ашинского муниципального района В.В. Чистяковым

проведено совещание с руководителями муниципальных учреждений на предмет их готовности к проведению электронных торгов. В ходе заседания рассмотрен ряд рабочих вопросов, ведущим специалистом отдела муниципального заказа А.С. Бузановым высказаны замечания по процедуре участия в электронных торгах. На сегодняшний день не зарегистрированы на электронной площадке пятнадцать муниципальных заказчиков Ашинского района. Однако в электронной форме было проведено уже три аукциона: на поставку транспортного средства (заказчик администрация АМР и КУМИ), организацию питания (заказчик школы №4 Миньяра).

Инна СТАСОВА

## В РАЙОНЕ

### За конкурсы – дипломы

Для юных художников Ашинской детской художественной школы стало традиционным участие в конкурсах творческих работ различных уровней

В прошлом году это были международный конкурс «А.С. Пушкин глазами детей», Всероссийский конкурс «Маленький принц», VI международная выставка-конкурс «Добро и зло в сказках и мультифильмах», международный фестиваль детского творчества «Космическая симфония» в г. Магнитогорске.

Фестиваль-конкурс «Космическая симфония» посвящен творчеству литовского художника и музыканта М.К. Чюрлениса (1875-1911 г. г.). Наша школа второй год уча-

ствует в нем. На суд жюри были отправлены рисунки 28 учащихся ДХШ. Все они награждены дипломами за участие, а их преподаватели – дипломами за подготовку конкурсантов.

А Лиза Саблина (преподаватель О.И. Бондарь) за графическую работу награждена поощрительным дипломом. Теперь мы ожидаем результатов остальных конкурсов и готовимся к новым.

Е. ЧЕЛПАНОВА,  
директор Ашинской ДХШ

## ОРВИ и грипп

### На пороге эпидемии...

С начала января 2011 года в районе наметился рост заболеваемости острыми респираторными вирусными инфекциями

В период с 27 декабря по 24 января было зарегистрировано 582 случая заболевания. Заболеваемость превысила средний многолетний уровень в 1,5 раза. Случаи заболевания гриппом пока не зарегистрированы.

В настоящее время проводится ряд мероприятий по предотвращению распространения гриппа и респираторных инфекций: среди детей и сотрудников в детских дошкольных учреждениях, школах, детских домах организовано проведение комплекса мероприятий, направленных на раннее выявление заболевших. Исполнено проведение массовых мероприятий для детей и учащихся в закрытых помещениях (спортивные, развлекательные, досуговые, учебные мероприятия) и т.д. Обеспечена готовность лечебно-профилактических учреждений района к приему больных гриппом.

Но очень многое зависит и от нас с вами. Нужно просто не паниковать, а грамотно себя вести в условиях, когда шансы заразиться ОРВИ и гриппом возрастают многократно.

Стопроцентной возможности

защититься от ОРВИ и гриппа не существует, они передаются воздушно-капельным путем, то есть, попросту говоря, витают в воздухе. Поэтому рекомендации давно известны и стандартны: избегать людных мест, отложить походы в места скопления людей, мыть руки с мылом как можно чаще, особенно после кашля или чихания, прикрывать рот и нос во время кашля или чихания бумажной салфеткой.

Использованную салфетку выбрасывайте в мусор. Не прикасайтесь к глазам, носу или рту. Инфекция передается именно таким способом. Одним из наиболее распространенных и доступных средств профилактики гриппа является ватно-марлевая повязка (маска).

При первых же проявлениях болезни нужно оставаться дома и избегать контакта с другими людьми, вызвать врача на дом. Самолечение при гриппе недопустимо, особенно для детей и лиц пожилого возраста.

В. НЕЛЮБИНА,  
специалист защиты прав потребителей и благополучия человека

На заре христианства греческий монах Евагрий Понтийский сформулировал систему смертных грехов. По понятиям того времени таковыми считались гордыня, жадность, зависть, злоба, похоть, лень и чревоугодие. Всего семь.

По ходу веков, впрочем, первоначальный список менялся. Становился более «реалистичным», более, так сказать, гуманным. Стало ясно, что, несмотря на устрашение адскими мукаами, люди не хотят лишать себя привычных мирских удовольствий. Ну как не порадовать себя плотской утехой? Как удержаться от излишеств в ходе дружеского застолья?

Первоначальные строгости и запреты пришлось несколько раз редактировать. Так, папа Григорий Великий собственной рукой вычеркнул из списка смертных грехов блуд. А из более поздних списков святые отцы изъяли грех обжорства и лень. Некоторые из грехов были снисходительно переведены в разряд «слабостей».

Но интересно вот что: даря пастевозможность молитвой и рассказанием загладить грех прелюбодеяния, папа Григорий Великий в список смертных грехов включил, казалось бы, совершенно невинное свойство человеческой души — уныние.

Ещё интереснее то, что при всех последующих редакциях перечня грехов уныние (в некоторых интерпретациях — тоска) неизменно оставалось в запретном списке.

Более того, ряд богословов именно уныние считают самым тяжким из всех смертных грехов. Понять такой подход можно. Ведь если человеком овладевает уныние, то он уже мало на что годен. Унылый человек не способен к

# В чем согрешила Россия?

Страна выставила власти тройку по поведению

творчеству, к работе, ему не в радость ни любовь, ни дружба. Он становится безразличным к людям, к семье, к обществу, к собственной стране. Он становится жертвой страхов и предрассудков.

## УНЫЛАЯ ПЕСНЯ

А что если уныние овладевает не одним человеком, а сообществом людей? Что если в грехе уныния впадает вся страна? Именно это, судя по результатам последних исследований «Левада-центра», происходит с Россией в последнее время. Итоги ушедшего года не представляют собой исключение.

Слов нет: общественное уныние замерить нелегко. И социологи из «Левада-центра», понимая это, не задавали россиянам прямого вопроса: «Владеете ли вы в уныние от того, что происходит в стране?» Но ряд косвенных социологических показателей свидетельствует о том, что настроение россиян клонится к депрессивному. И это несмотря на то, что официальная пропаганда и прежде всего общественное телевидение всеми силами пытаются развеселить страну. Порой уже не знаешь, куда спрятаться от нашествия весельчаков. У нас, похоже, скоро и уничижи начнут захлебываться от смеха.

Конечно, на общую оценку положения дел в стране накануне Нового года повлиял ряд наложившихся друг на друга негативных событий. Немыслимая для средней России жара и последовавшие

за ней лесные пожары. Катастрофа на шахте «Распадская», приведшая к многочисленным жертвам. Теракты в московском метро. События в станице Кущевской, которые обострили общественную молва (и не без основания) стала проецировать и на другие регионы. И совсем близко к Новому году — молодёжный «взрыв» на Манежной площади Москвы под лозунгом «Россия для русских». А в довершение неприятных сюрпризов — обвалившийся на центр России ледяной дождь, снова заставивший заговорить о последствиях приватизации российской энергетики.

В поддержку к этим резонансным событиям пошли и другие: гибель трёх спутников системы «ГЛОНАСС» и не слишком душевный суд над Ходорковским, тёмная история с торговцем оружием Бутом и «гастроли» северокавказцев в столице, нелепое поведение властей при проведении акций «несогласных» и разоблачение коррупции в московской мэрии

Дмитрий Лихачев, но уже в другое время, сказал о библиотекарях, что они «последние святые на Руси». Я люблю читателей и тех, кто приходит в библиотеку, а особенно когда произносят: «хочу записаться в библиотеку», встаю и буквально бегу к книгам, начинаю рассказывать о том, где какая литература стоит и что можно почитать. Буквально как у Ильфа и Петрова: «Остапа понесло», — смеется.

## «СМОТРЕТЬ НА КНИГИ — И ТО УЖЕ СЧАСТЬЕ»

С вдохновением рассказывая о библиотеке, анализируя детское чтение, Татьяна Александровна с сожалением замечает, что дети не читают то, что необходимо прочитывать в их возрасте. Вспоминая дни профессиональной молодости, она рассказывает о том, что если ребенок пришел в библиотеку за книгой по программе, то обязательно брал дополнительно, выбирая еще пять-семь книг и прочитывал. Спустя годы дети того же возраста берут только книги по школьной программе, ни в коем случае не выходя за ее рамки.

— Книга в моей жизни и в профессии — это главное. Потому что я родилась с книгой, — рассказывает Татьяна Александровна. — И на день рождения нам всегда дарили книги, потому что считали, что это все же лучший подарок. Современная литература стала такой, как будто писатель пишет для себя, любуется своей книгой, и не важно, как воспримет ее читатель. Хотя я считаю, что для каждого есть свою книга, и не обвиняю тех, кто не читает совсем, наверно, все же в каждом человеке заложен читательский ген.

После часового разговора мы прощаемся с Татьяной Александровной, за это время она познакомила меня с библиотекой, книжными выставками, мы обсудили вопросы российской политики всех уровней. Я знаю, после моего ухода библиотекарь Татьяна Александровна Климова с энтузиазмом продолжит работать, с радостью встречая каждого, кто переступит порог храма книг.

Инна ЗЕЛЕНЕВА



шившего, что для полного триумфа модернизации нам решительно не хватает Лёни Голубкова с его памятным «куплю жене сапоги». Согласитесь, что всё вместе это сплетается в какой-то трагикомичный фарс, заставляющий вспомнить известную реплику из шекспировского «Гамлета»: «Неладно что-то в Датском королевстве».

## А ЧТО НЕЛАДНО?

По итогам 2010 года россияне с помощью социологов выставили власти тройку по поведению. А преобладающими чувствами трезвой части населения стали усталость, безразличие, растерянность (в совокупности — у 45% жителей). А у 11% — уже и озлобленность. Хорошую оценку властной вертикали поставили лишь 19%. Но, пожалуй, самым настораживающим является даже не негативизм оценок, а констатация значительной частью населения такого (памятного по брежневским временам) явления, как отсутствие движения вперед. О какой бы сфере российского бытия социологи ни спрашивали людей (уровень жизни, здравоохранение, работа милиции, межэтнические отношения, борьба с коррупцией, влияние населения на государственные дела, свобода мнений и СМИ, справедливость в распределении благ, надежды на будущее) — всегда преобладающим ответом было: «Ничего не изменилось».

Всё это пагубно влияет на общественную мораль. На неудовлетворительное состояние общественной морали при последнем социологическом опросе указали 73% населения. Одним словом, уныние. А ведь это грех, господа! Смертный грех!

(«АиФ», №3, 2011 г.)

## Быть библиотекарем — это тоже талант

Это лицо, думаю, знакомо многим в Аше, да и, пожалуй, за ее пределами, ведь ее дружелюбие и искрометный юмор невозможна не заметить и, тем более, остаться равнодушным. Урожденная Татьяной, она в полной мере несет в судьбе отпечаток имени: убежденность и чистоту помыслов тезки, день которой отмечают 25 января



фото Ирины Жигар

### СЕМЬЯ — ЭТО ВСЕ

В жизни Татьяны Александровны Климовой есть три главные любви: Семья, Книга и Библиотека. Именно так, с большой буквы.

— «Счастлив тот, кто счастлив в семье» — сказал Л.Н. Толстой, — цитирует Татьяна Александровна, — хотя счастье — это такая субстанция, которая не поддается какому-либо объяснению. Ведь для кого-то счастье — это запредельные величины. Для кого-то улыбка ребенка или родного человека — уже счастье. А семья — это все. Если в семье какие-то неполадки — из меня, как из воздушного шарика, выпустили воздух.

Нет у Татьяны Александровны готовых рецептов счастливой семьи, она просто сказала: «У меня золотой муж, дети и их половины, и внук тоже золотой ребенок».

### «ЧТО ЗА НАСЛАЖДЕНИЕ НАХОДИТЬСЯ В БИБЛИОТЕКЕ»

На свете несметное количество талантливых людей. У Татьяны Александровны он особый — талант библиотекаря. Из ее общего более чем тридцатипятилетнего стажа основное отдано библиотеке. Да что рабочий стаж... Татьяна Александровна вспоминает, что однажды к АТП подкатила машина с полной книг — переезжала библиотека. И как записалась туда в 1968 году, став читателем, так не разрывно связала с ней и свою профессиональную судьбу.

— Говорят, что человек должен найти себя, и я вижу себя только в библиотеке. Когда латиноамериканского писателя Борхеса спросили, что для вас библиотека, он ответил «это рай». И для меня на самом деле — это тоже рай. А

## И творческая реализация

◆◆◆ Окончание. Начало на 1-й стр.

Очередная моя встреча с ней стала весьма неожиданной, потому и немало удивительной. Наташа сидела за маникюрным столом и самозабвенно колдовала над руками клиента. А подсев к ней следом, я услышала потрясающую историю, как художницы становятся бизнесвумен, при этом не теряя ничего, а расширяя свои творческие возможности, круг общения и, конечно же, финансовую самостоятельность.

— Я долго искала себя, — рассказывает Наташа, — хотелось найти дело, чтобы работать для души.

В поисках работы Наташа встала на учет в службу занятости и, как сама отмечает, не совсем вовремя — ее пособие по безработице составляло 900 рублей — сумма весьма и весьма скромная. Центр занятости предлагал пройти бесплатные курсы по нескольким профессиям. Наталью заинтересовал ногтевой сервис. Проанализировав финансовые вложения, необходимые для проживания в Челябинске, покупку инструментов и поиск своих моделей, приняла решение пройти все же платные курсы в Уфе, на что при поддержке мужа был взят кредит в банке.

— Денежной суммы, которую выделили по программе, мне хватило на самые крупные вложения: мебель, препараты, оборудование, стерилизаторы, дезинфекторы. Если бы кто-то полгода назад

сказал, что у меня будет свой бизнес, я, конечно же, не поверила бы. Но все сложилось как нельзя лучше, само собой, и мне, как оказалось, очень комфортно в профессии, и в бизнесе.

Надо отметить, что собственное дело Наталья организовала не так давно — 10 ноября прошлого года она начала предпринимательскую деятельность. Но ей полюбилось свое дело и, как она сама, улыбаясь, говорит: «я медитирую на работе». Медитировать есть от чего и Наталье, и ее клиентам. Ее профессия художницы привносит в рисунки маникюра особую изюминку. С давних пор испытывая тягу к миниатюре, в дизайне ногтей для фантазии художника открылись небывалые просторы: альбом просто испещрен эскизами ногтевой росписи, а образцы множатся с геометрической пропорцией.

Занимаясь дизайном ногтей, Наталья как настоящий художник использует кисти и краски в тюбиках, что немало завораживает и приходит понимание, что творит над вами настоящий художник. В перспективе она планирует участие в профессиональных конкурсах и развитие своей предпринимательской деятельности.

Чтобы начать собственное дело, по мнению Натальи, прежде всего надо найти то занятие, которое нравится больше всего, и тогда уже все остальное будет не страшно.

Инна СТАСОВА

## ЧТОБЫ НЕБО НЕ КОПТИЛИ

Штрафы за отравленный воздух могут существенно увеличиться. С такой инициативой вышли в Госдуму депутаты Законодательного Собрания области. На очередном заседании комитета ЗСО по законодательству народные избранники предложили увеличить штрафы для нарушителей экологических норм сразу: в 50 раз! Так, если се-

годня загрязняющему атмосферу предприятию грозят санкции максимум в 20 тысяч рублей, то в случае принятия поправок ему придется раскошелиться на миллион. А его руководителю — заплатить штраф в размере от 5 до 20 тысяч рублей. Ежегодно в области за нарушения правил охраны атмосферного воздуха выносится около трех десятков постановлений о привлечении должностных и юридических лиц к административной ответственности.

## Кто получит субсидию?

Как вычислить, положена ли вам помощь



Председатель ЕТО по Челябинской области Сергей Образцов успокоил южноуральцев: в прошлом году рост тарифов составил 25%, а в этом году всего 15%.

В среднем по области мы уложились в 15,8%. Но это «средняя температура по больнице». Есть территории (Челябинск, Копейск, Южноуральск, Катав-Ивановск, Юрзинец - всего 11 городов и 54 поселка Челябинской области - прим. ред.), где рост перевалил допустимую планку в 15%, прия-

тую правительством. А значит, проживающие там южноуральцы имеют право на казённые деньги.

С 1 января на субсидию по ЖКУ могут рассчитывать не те, чьи финансы поют романсы (справка о доходах не нужна). А те, у кого разница между числами в платёжке за январь этого года и прошлого - больше 15%.

Как рассчитать, имеете ли вы право на субсидию, самому? Берём все платёжки за 12 месяцев прошлого года. В каждой квитан-

ции выделяем суммы именно за коммунальные услуги (к ним относится плата за ГВС и ХВС, водоотведение, отопление, электричество, газ и утилизацию отходов). Складываем выделенные числа, это нужно сделать за все 12 месяцев 2010 года. Полученную сумму делим на 12 месяцев. Это число сравниваем с платой за коммунальные услуги в платёжке, полученной в январе 2011 года. Если разница превышает 15%, то вы имеете право на субсидию.

Обратиться в управление социальной защиты по месту жительства можно будет с 1 февраля. Начисляться субсидия будет единовременно. Если плата за «коммуналку» уменьшится (как летом, когда мы не платим за отопление - прим. ред.), то пересчитывать субсидию не станут. Выплачивать субсидию будут весь 2011 год. По выбору получателя деньги могут перечислить на банковский счёт. Можно получать их и по почте.

В собесе от вас потребуют: личное заявление, паспорт, квитанции за прошлый год, по которым определят среднемесячный платёж по итогам 2010 года, квитанцию за январь 2011 года и справку о составе семьи. Денежную помощь могут получать и те, кто уже имеет дотации и другие меры соцподдержки по оплате ЖКУ (к примеру, ветераны труда).

Размер субсидии будет разный. Например, в Юрзинце, по словам Образцова, где платежки за коммунальные услуги выросли на 20%, за типовую «двушку», где живут три человека, выдадут субсидию 180 рублей в месяц.

(«АиФ-Челябинск», №3, 2001 г.)

дан на получение социальных услуг в 2011 году определен переходный период до 1 апреля 2011 года. Касается данный переходный период только граждан, подавших заявление об отказе от получения (возобновления получения) социальной услуги в виде бесплатного лекарственного обеспечения и санаторно-курортного лечения до 01.10.2010 г. При этом будут учтываться заявления, поданные в 2008-2009 г. г., действие которых пролонгировано на 2011 год.

То есть, граждане, сделавшие выбор о получении только «лекарственной» социальной услуги в натуральной форме или денежном выражении до 1 октября 2010 года, могут изменить свой выбор и представить новое заявление на 2011 год, но не позднее 1 апреля 2011 года. Поданное заявление будет действовать с 1-го числа месяца, следующего за месяцем его подачи.

На граждан, подавших заявление об отказе от полного набора социальных услуг или от социальной услуги по проезду до 1 октября 2010 года, действие переходного периода не распространяется.

Т. КАШИРИНА,  
зам. начальника УПФР

## Соцпакет разделили на три части

С 1 января 2011 года вступил в силу Федеральный закон от 8 декабря 2010 г. № 345, которым внесены изменения в Федеральный закон от 17.07.1999 г. № 178-ФЗ «О государственной социальной помощи». Данным законом изменена структура набора социальных услуг, предоставляемого федеральным льготникам. Теперь набор будет состоять из 3-х частей:

- обеспечение в соответствии со стандартами медицинской помощи по рецептам врача необходимыми лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов (стоимость составляет 543 рубля в месяц);

- предоставление при наличии медицинских показаний путевки на санаторно-курортное лечение, осуществляющееся в целях профилактики основных заболеваний (стоимость - 84 рубля в месяц);

- бесплатный проезд на приго-

родном железнодорожном транспорте, а также на междугородном транспорте к месту лечения и обратно (стоимость услуги - 78 рублей в месяц).

Ранее бесплатное лекарственное обеспечение и санаторно-курортное лечение входили в состав одной социальной услуги, поэтому федеральному льготнику, отказавшемуся от получения бесплатного лекарственного обеспечения, автоматически терял право на получение бесплатной санаторной путевки и наоборот.

Теперь более широкие возможности для выбора: после 1 января 2011 года гражданин может полностью отказаться от НСУ, или возновить получение всего набора социальных услуг, или выбрать из него те, что нужнее (одну услугу или две сразу).

Как и прежде, соответствующее заявление на следующий год может быть подано до 1 октября текущего года.

В целях соблюдения прав граж-

дан на получение социальных услуг в 2011 году определен переходный период до 1 апреля 2011 года. Касается данный переходный период только граждан, подавших заявление об отказе от получения (возобновления получения) социальной услуги в виде бесплатного лекарственного обеспечения и санаторно-курортного лечения до 01.10.2010 г. При этом будут учтываться заявления, поданные в 2008-2009 г. г., действие которых пролонгировано на 2011 год.

То есть, граждане, сделавшие выбор о получении только «лекарственной» социальной услуги в натуральной форме или денежном выражении до 1 октября 2010 года, могут изменить свой выбор и представить новое заявление на 2011 год, но не позднее 1 апреля 2011 года. Поданное заявление будет действовать с 1-го числа месяца, следующего за месяцем его подачи.

На граждан, подавших заявление об отказе от полного набора социальных услуг или от социальной услуги по проезду до 1 октября 2010 года, действие переходного периода не распространяется.

Т. КАШИРИНА,  
зам. начальника УПФР

## ОФИЦИАЛЬНО

### Об образовании избирательных участков для проведения дополнительных выборов депутатов Собрания депутатов четвертого созыва на территории Ашинского муниципального района 13 марта 2011 года

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АШИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА №28 ОТ 18.01.2011 г.

В соответствии со ст. 16 закона Челябинской области «О муниципальных выборах в Челябинской области» от 29.06.2006г. № 36-ЗО, постановлю:

Образовать на территории Ашинского муниципального района 7 избирательных участков для проведения голосования и подсчета голосов избирателей на дополнительных выборах депутатов Собрания депутатов Ашинского муниципального района четвертого созыва 13.03.2011г.

по г. Аша:

#### Избирательный участок № 829

В состав избирательного участка включить улицы: Вавилова, б; Ленина №№1, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 12, 14, 15, 17, 19, 21, 23; Мира 2, 4, 8, 10, 12; Озимина №12; Советская №№1, 2, 3, 4, 5, 8, 13, 12, 15; Толстого №№1, 3, 5, 8.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении ДК ОАО «Ашинский металлургический завод» по адресу: ул. Ленина, 11.

**Избирательный участок № 836**  
В состав избирательного участка включить улицы: Кирова №№38, 42, 44, 52, 54, 61; Ленина №30; Уфимская №64; 40 лет Победы №№5, 7, 8, 9, 12, 13, 14.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении средней школы №7 по адресу: ул. 40 лет Победы, 10.

**Избирательный участок № 837**  
В состав избирательного участка включить улицы: Красногвардейская №№1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21; Ленина №№40, 40а, 42, 44, 45, 46, 48; Непобедима нечетные с №75 по №119 и четные с №74 по №130; Уфимская нечетные с №87 по №149 и четные с №82 по №158; 40 лет Победы №№15, 17, 19, 21.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении выставочного зала по адресу: ул. 40 лет Победы, 21.

**Избирательный участок № 842**  
В состав избирательного участка включить улицы: Изюмова, Канат-

## МК в 2011 году

Согласно части 2 статьи 6 Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» размер материнского (семейного) капитала (оставшейся части суммы средств материнского (семейного) капитала) ежегодно пересматривается с учетом темпов роста инфляции и устанавливается феде-

ральным законом о феде-

ральном бюджете на соответствующий финансовый год и на плановый

год. Размер оставшейся после перечисления на основании заявления владельца сертификата о распоряжении части средств материнского (семейного) капитала пересматривается по состоянию на 1 января 2011 года с учетом установленного уровня инфляции 6,5 процента (декабрь 2011 года к декабрю 2010 года).

Продолжается прием заявлений о предоставлении единовременной выплаты за счет средств материнского (семейного) капитала в размере 12000 рублей с рождением (усыновлением) второго, третьего или последующего ребенка в период с 1 октября по 31 декабря 2010 года. Прием таких заявлений ведется с января по 31 марта 2011 года.

## Подсчет стажа

В соответствии с изменениями в порядке подсчета педагогического и медицинского стажа для определения права на досрочное пенсионное обеспечение по нормам подпункта 19, 20 пункта 1 статьи 27 Федерального закона от 17.12.2001 г. №173-ФЗ «О трудовых пенсиях в РФ» в связи со складывающейся судебной практикой, а также с позицией Верховного и Конституционного судов при согласовании с министерством здравоохранения и социального развития и в соответствии с письмами Пенсионного Фонда Российской Федерации период нахождения женщины в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста 3 лет, который имел место до 06.10.1992, подлежит зачету в стаж на соответствующих видах работ при определении права на досрочную пенсию. При этом данный период отпуска засчитывается в медицинский стаж и педагогический стаж при рассмотрении вопроса о праве на досрочную

пенсию как по Списку от 2002 года, так и в рамках постановления Конституционного Суда РФ от 29.01.2004 №2-П.

Изменения произошли и в подсчете педагогического стажа периода работы в качестве пионервожатых, старших пионервожатых, имевшие место до 01.10.1993 г. Они также подлежат зачету в стаж на соответствующих видах работ при наличии не менее 2/3 требуемого стажа на соответствующих видах работ (25 лет) в соответствии с законодательством, действующим на дату установления досрочной пенсии. Данные периоды работы засчитываются в педагогический стаж при рассмотрении вопроса о праве на досрочную пенсию как по Списку от 29.10.2002 года №781, так и в рамках постановления Конституционного Суда РФ от 29.01.2004 №2-П.

Е. ДУБЫНИНА,  
начальник отдела назначения и  
перерасчета пенсий

## Право на звание «Ветеран труда»

«В феврале 2011 года я увольняюсь из организации в связи с выходом на пенсию. Страховой стаж работы составит 36 лет. Можно ли рассчитывать на получение звания «Ветеран труда Челябинской области?» - М. Иванова

Согласно закону «О звании «Ветеран труда Челябинской области» (29.11.2007 г. № 220-ЗО) на это звание и соответствующие ему льготы могут претендовать жители области, достигшие пенсионного возраста и имеющие страховой стаж не менее 35 лет (женщины) и 40 лет (мужчины). Такое звание присуждается многодетным мате-

рям, родившим пять и более детей и воспитавшим их до достижения ими восьмилетнего возраста.

Граждане, претендующие на присвоение звания «Ветеран труда Челябинской области», обращаются в органы социальной защиты по месту жительства с заявлением, паспортом, пенсионным удостоверением, документами, подтверждающими право на присвоение звания «Ветеран труда Челябинской области», и одной фотографией размером 3x4 см.

М. ТОКУШЕВА,  
зам. начальника УСЗН

ная, Козлова, Крупской, Лебедева, Ленинградская, Мартеновская, Масленникова, Напалкова, Осокина, Островского, Пушкина, Свердлова, Челюскинцев, XVI Партизан, отделения противотуберкулезного диспансера.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении средней школы №1 по адресу: ул. Лебедева, 9.

**Избирательный участок № 843**  
В состав избирательного участка включить улицы: Звезда Революции, Куйбышева, Металлургическая, Работники, Розы Люксембург, Соловьев, Спартака, Степана Разина, Тельмана.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении средней школы №1 по адресу: ул. Лебедева, 9 (ранее находившийся в школе рабочей молодёжи).

**Избирательный участок № 844**  
В состав избирательного участка включить улицы: Ашинская, Войковская, Воровского, Высоцкого, Дзержинского, Есенина, Злобина, Калинина,

Карла Маркса, Колина, Невского, Омская, Орджоникидзе, Пролетарская, Уральская, Фрунзе, Чапаева, Шевченко.

Установить место нахождения участковой избирательной комиссии и место голосования в помещении средней школы №9 по адресу: ул. Фрунзе, 34.

В связи с подготовкой и проведением дополнительных выборов депутатов Собрания депутатов Ашинского муниципального района избирательная комиссия Ашинского муниципального района начинает работу по формированию участковых избирательных комиссий. Срок приема предложений по кандидатурам в состав участковых избирательных комиссий с 02 по 11 февраля 2011 года.

Прием документов по адресу: г. Аша, ул. Толстого - 10, каб. № 31 и 47, в рабочие дни с 14.00 до 17.00 часов, теп.

А.Ю. ПРОКОФЬЕВ,  
председатель комиссии

Любимую доченьку КУЗЬМИНЫХ Наталию Сергеевну поздравляем с юбилеем!  
Ты такая милая, добрая и славная.  
С самого рождения в нашей жизни главная!  
И одна мечта есть у папы с мамой -  
Чтоб всегда была ты счастливой самой!!!  
  
С любовью папа, мама

Любимую жену КУЗЬМИНЫХ Наталию Сергеевну поздравляю с днем рождения!  
Ты подарила мне детей.  
Любовь и истинное счастье!  
Желаю, чтоб в судьбе твой  
Уши печали и напастей!  
Чтобы своей улыбкой ты  
Меня почаще настраивала,  
Чтоб все сбылись твои мечты  
И самой ты счастливой стала!  
  
Муж Андрей

Любимую мамулечку КУЗЬМИНЫХ Наталию Сергеевну поздравляем с днем рождения!  
Пусть ангел жизни твою хранит,  
И пусть душа не плачет,  
Пусть будет в жизни все сполна  
Николечко иначе,  
Пусть беды обойдут тебя,  
Пусть солнечко лишь светит,  
Мы очень любим все тебя  
Сильней всего на свете.  
  
С любовью сыновья Кирилл и Никита

Любимую сестрёнку КУЗЬМИНЫХ Наталию Сергеевну поздравляем с днем рождения!  
Ты нам - лучшая подруга,  
Самый близкий человек,  
И с бедой друг без друга  
Нам не справиться никем.  
Что с годами расцветаешь  
Это ты, пожалуй, знаешь.  
И хотим сказать, ЛЮБЯ:  
С днем рождения тебе!  
  
С/п: сестра, зять, брат, сноха, племянник

Поздравляем дорогого ФЕДЮКОВА Тимофея Андреевича с 80-летием!  
Желаем счастья и здоровья  
Желаем бодрости и сил,  
Чтоб каждый день обычной жизни  
Лишь только радость приносил.  
  
Жена, дочь, зять, сыновья, внучка, внуки

**Требуются**

Организации: **специалист в отдел логистики**. Тел. 3-01-04.

экономист. Тел. 3-22-92, 3-24-38.

Организации: **водители категории С, Е**. Тел. 3-01-04, 8-908-812-7468, 8-905-837-0400.

**операторы АЗС** на трассу. Тел. 3-22-92, 3-24-38.

приму на работу **выпускников вузов**. Тел. 3-22-92, 3-24-38.

**бухгалтер со знанием 1С**. Тел. 8-904-939-8689.

**бухгалтер-экономист со знанием 1С**. Тел. 3-22-92, 3-24-38.

продается:

**Недвижимость**

4-комнатная квартира в г. Сим по ул. Володарского (1/5, S = 75 кв. м., не угловая, балкон + лоджия). Тел. 8-922-236-2806.

3-комнатная квартира в Аше (у/п, 7/10, S = 68,3 кв. м.). Тел. 3-34-94, 8-922-695-3699.

3-комнатная квартира в г. Миньяре по ул. Куйбышева (3/5, S = 52,2, 34,8 кв. м., в отличном состоянии, цена 820 т. р., торг). Тел. 8-922-720-8203.

3-комнатная квартира в г. Миньяре по ул. Горького, 102 (1/5). Тел. 8-912-898-6077.

**Изменение расписания движения автобуса по маршруту «Аша-Ук»**

от рынка – 6.25, 6.55, 7.25, 8.25, 9.25, 11.00, 12.00, 13.00, 14.20, 15.20, 16.00, 16.30, 17.30, 18.20, 19.20, 21.15  
от п. Ук – 6.55, 7.15, 7.55, 8.55, 9.55, 11.30, 12.30, 13.30, 14.50, 15.50, 16.40, 17.00, 18.00, 19.15, 20.00, 21.45



Учредители:  
АО «Редакция газеты «Стальная искра»  
ОГУ «Издательский дом «Губерния»

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Екатеринбург). Свидетельство ПИ №ФС11-0292.

На газету можно подписаться в любом почтовом отделении, в киосках «Роспечать» или в редакции газеты.  
НАШ ИНДЕКС: 54590. Цена договорная

**ООО «ФРЕГАТ»**

изготовит пластиковые окна, балконные двери

**ГАРАНТИЯ. СКИДКИ. КРЕДИТ. НИЗКИЕ ЦЕНЫ**

Установка, изготовление откосов  
Замеры, доставка бесплатно

Выезд на место  
для заключения договора.

Тел. 3-94-41, 8-922-736-8060

**ТРЕБУЕТСЯ**

на постоянную работу

**БУХГАЛТЕР**

Запись на собеседование по  
тел. 3-52-62

Для работы в КАФЕ  
на 1564 км М-5 «УРАЛ» требуются:

✓ Повар ✓ Бармен

3/П 800 руб в смену

т.в. Уфа: (347) 284-18-36, 235-90-83

Высокоэффективное лечение  
алкоголизма новейшими методами  
кодирования и программирования  
проводят врачи-психотерапевты из  
г. Уфы Тальвинский В.В. 5 февраля  
в 10.00 в ДК ОАО «АМЗ». Трезвость не менее 7 дней. Стоимость лечения 2500 руб.  
Справки по тел. в Уфе (347) 248-146-45, 263-30-68, 8-927-332-2867.

В ПРИДОРОЖНЫЙ СЕРВИСНЫЙ  
КОМПЛЕКС на 1564 км М-5 «УРАЛ»  
требуется

**БУХГАЛТЕР**

с опытом работы, ОСНО, 1С, полное ведение бух. и налог. учета

Знание учета в общепите приветствуется  
Доставка на рабочее место организована  
з/п 12-15 тыс. руб.

т. в. Уфа: (347) 284-18-36, 235-90-83

но-зеленый металлик, в хорошем состоянии). Тел. 8-951-792-1754, 3-01-62.

срокично однокомнатная квартира в Аше (общ. S = 34,7 кв. м., теплая, большая застекл. лоджия, кухня 9 кв. м., подвал) или **МЕНЯЕТСЯ** на 3-комнатную (1-3 эт., доплата). Тел. 3-51-52, 8-951-455-3831, 8-963-095-8391.

однокомнатная квартира на АХ3 по ул. Чехова, 17-12. Тел. 8-904-932-9265, 8-919-120-8434.

однокомнатная квартира на АХ3 (1/5, S = 40,4 кв. м.). Обращаться: г. Аша, ул. Чехова, 25-32.

однокомнатная квартира в г. Миньяре (у/п, 4/5, S = 37 кв. м., балкон). Тел. 8-908-572-2136.

жилой дом в г. Миньяре по ул. Куйбышева, 37 (общ. S = 37,2 кв. м., надв. постр., баня, печное отопл. новое – замена 2008 г., кровля крыши новая – 2009 г., подъезд круглый год). Тел. 8-922-703-5398, 7-21-22.

земельный участок 9 соток в центре города с коммуникациями. Тел. 8-903-091-1162.

продается:

**Автомобили**

а/м ВАЗ-21102 недорого (2002 г. в., литые диски, новая резина Michelin, сигнализация с автозапуском). Тел. 8-909-071-3008.

а/м ВАЗ-21113 (2001 г. в., цв. тем-

мягкий уголок в хорошем состоянии (диван и 2 кресла-кровати). Тел. 3-03-81, 8-951-242-9577.

холодильник «Бирюса» нового образца, эл/плита «Мечта» с духовкой, цветной телевизор «Эрисон» - цена договорная. Тел. 8-919-315-4637, 8-951-441-1187.

коза 1 год с козленком (1 мес.). Тел. 8-951-479-3365.

поросы. Тел. 8-908-066-6507.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**

почтовый: 456010 г. Аша, ул. Ленина, 1

сайт: www.si.oblast74.ru

e-mail: si-pressa@chel.surnet.ru, ano-si@mail.ru

Отпечатано с готового оригинал-макета

в ГУП РБ «Уфимская типография №1».

450065 РБ, г. Уфа, ул. Буревестника, 14.

Подписано в печать 24.01.2011 г. в 13-00.

Тираж 6 150 экз. Заказ №

**2 ФЕВРАЛЯ** в ДК г. Сим**3 ФЕВРАЛЯ** в ДК г. Миньяр

с 10.00  
до 18.00

**4 ФЕВРАЛЯ** в ДК ОАО «АМЗ»**ЯРМАРКА ДЕНЬ САДОВОДА**

• семена овощных и цветочных культур – более 300 наименований – зимостойкие новейшие районированные сорта,

• луковицы и корни многолетних цветов – новейшая коллекция весна 2011 г. – глоксинии, гладиолусы, клевератисы, бегонии, георгины, ирисы, лилии, астильбы, амариллисы, ирисы, каллы, лиатрисы, нерине, фрезии, ациантуса, анемоны, ранункулюсы, крокосмии, дицентра, гипсофила, хосты, мирабилис, монбрэции, флоксы, тигридии, эхинацея, герань, морозники, лилейники, гейхера, декоративные маки, эукомисы и др.

• лук-севок 4 вида и мн. др.

**29 ЯНВАРЯ** в ДК г. Миньяр с 9.00 до 18.00**30 ЯНВАРЯ** в к/т «Космос» с 9.00 до 18.00

фирма «Элита» (г. Москва). Осень-Зима. Скидки

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**

женская и мужская обувь, кожа, меха, пуховики

Лучшие фабрики России. Цены от производителя.

**29 января в ДК г. Миньяр**

Ждем вас  
с 10.00 до 18.00

**ВЫСТАВКА-ПРОДАЖА**

женских пальто и шапок фабрики «Сезон» (г. Пермь)

Рассрочка от 3 до 6 месяцев. Первоначальный взнос от 1 000 руб. При себе иметь паспорт, ИНН.

**Уважаемые жители Ашинского района!**

С 1 января 2011 г. вступает в силу Федеральный закон «Об обязательном медицинском страховании в РФ», по которому каждый гражданин имеет право выбора страховой медицинской организации.

На территории Ашинского района работают две компании – СКМ «Альфастрахование-МС», действующая с 1 декабря 2010 г., и ООО СМК «Астра-Металл» – единственная региональная компания в области, работающая на рынке страхования 18 лет.

Мы всегда на защите Ваших прав, доверьте свое здоровье профессионалам.

Мы ждем Вас в новом офисе по адресу: г. Аша, ул. Толстого, 5. Тел. 3-21-07, горячий

линии 8-800-20000-71.

**Сниму, сдам, куплю****Услуги**

СПУТНИКОВОЕ ТВ от 3500 руб.  
Пенсионерам скидка. Тел. 8-908-081-2222.

СПУТНИКОВОЕ ТВ - НТВ+, Триколор, Радуга, Континент, Телекарта, Радуга, Башкортостан ТВ и др. Спутниковый Интернет. Адрес: г. Аша, ул. Ленина, 15А, (вход со стороны военкомата). Тел. 8-922-711-9776.

САНТЕХНИЧЕСКИЕ РАБОТЫ – замена труб, водопровода, канализации. Установка раковин, моеек, смесителей, унитаза, ванн, водяных счетчиков. Гарантия. Качество. Низкие цены. Тел. 8-961-792-9265, 8-951-8